

杯赛12连胜，卫冕更进一步

——七人得分上双，上海男篮战胜山东队晋级CBA杯决赛



昨晚，第二届CBA俱乐部杯决赛阶段迎来首场半决赛的较量，由上届冠军上海男篮对阵山东男篮。最终，凭借着七人得分上双的出色表现，上海男篮以112比83击败山东男篮，连续第二年晋级CBA俱乐部杯决赛！

本版撰稿 特派记者
薛思佳 发自呼和浩特

不同于联赛的常规赛，CBA俱乐部杯决赛阶段的赛制为单场淘汰制，这无形间增加了每支球队的比赛压力，“确实没有容错率，输了就回家了。心态上肯定会不一样，所以大家心理上肯定会更加专注和兴奋。”上海男篮队长王哲林说道。

四分之一决赛对战广东男篮，上海男篮以113比104击败对手，完成单赛季对对手“三杀”的同时，晋级半决赛。

半决赛对阵山东男篮，是双方本赛季的第一次交手，因此也称得上是遭遇战。此役，上海男篮在开局依旧延续之前良好的竞技状态，尤其是内线的两位外援洛夫顿和怀特塞德，几乎统治篮下，帮助球队带着9分的领先优势进入中场休息。

易边再战，山东男篮的外线手感回暖，一度将分差缩小至2分，好在弗



格挺身而出，一人连得12分，帮助上海男篮重新将分差扩大至两位数，而球队也借势而上，将胜利收入囊中，同时也取得了杯赛的12连胜，“两支球队为大家奉献了一场非常精彩的比赛，这届俱乐部杯我们肯定是全力以赴去争胜。”上海男篮主教练卢伟说道，“同时也是给我们外援，包括联赛期间打得少的球员，一个体现价值的机会。这场球弗格表现很不错，13分

钟拿到了20分，尤其是第三节的连续几个三分，其他球员同样表现不错，决赛我们肯定会全力以赴去争胜。”

根据赛程安排，上海男篮将迎来为期三天的休赛日，在2月12日迎来决赛的较量，而他们在决赛中的对手，将是另一组半决赛山西男篮与浙江广厦之间的胜者，“最好还是能够卫冕。既然是上届冠军，肯定希望能够卫冕。但比赛还是一场场去打，专注于眼前的每一场比赛，争取赢到最后。”王哲林说道。

新援崔晓龙状态亮眼 卢伟常常安排替补加练

毫无疑问，第三节单节砍下20分的弗格，成了昨晚比赛的“关键先生”。在古德温状态起伏的情况下，这位曾经帮助辽宁男篮取得三连冠，并且个人拿到过总决赛最有价值的球员，在关键时刻再次体现了自身的价值，“弗格是一位非常正能量的球员，此前客场打福建，他的发挥就很好。我们队里的其他四个外援都很有正能量，求胜欲和求战欲都很强。可能某些场次，上场的某些球员状态不好，但其他队友以及教练组都会帮助他们。我们是一个整体，想要走得更远，需要每个人都站出来。”上海男篮主教练卢伟说道。

相较于之前在辽宁男篮担任核心外援不同的是，弗格本赛季在上海男篮更多扮演着替补席“微波炉”以及更衣室“粘合剂”的作用，而这位老将对于自身的定位以及角色也有着非常清晰的认知，“对我而言，就是一

直保持努力，也很感谢教练一直给予我信任。虽然是和之前不同的角色，但我还是和往常一样，去认真对待训练和比赛，很高兴也找到了自己的节奏。”

除了弗格之外，此前在联赛中登场次数很少的崔晓龙，在近两场杯赛中逐渐找到了自己的状态。昨晚，他4投3中，拿到了10分和2个篮板，正负值达到惊人的+40，“上场首先还是做好自己，从防守端做起，进攻把全队组织好。”作为本赛季引进的球员，曾经入选过中国男篮集训队的崔晓龙，此前出场时间并不算多，但通过这次杯赛，他很好地展现了自己的能力和价值所在，“卢导平时会带我们几个打球少的去加练，保持状态。其实第一场杯赛打了首发，但表现不是特别理想，下半场才把状态找回来一些。我觉得球队一直取得胜利，我们自己的自信也会得到增强和提高。”



两国手缺席，小将们表现得到认可

因为前往北京参加中国男篮的新一期集训，上海男篮的两位国手李弘权和张镇麟缺席了本届CBA俱乐部杯，这导致球队在锋线阵容方面出现了两个主力位置的空缺。为此，上海男篮紧急从北京征调了正在参加中国三人男篮集训的马典成，而这位2003年出生的小将，成了球队本届赛事的一大亮点。

去年夏天，马典成代表上海队拿为了第十五届全运会男子三人篮球项目的金牌，表现相当出色，但受制于球队在锋线位置上拥有张镇麟、李弘权、刘铮、刘礼嘉等一众好手，导致他在联赛中的出场次数极其有限，大部分时间只能参加潜力赛，“虽然比赛打得比较少，但一直都在跟队训练，包括也会找训练师去加练，帮助自己保持状态。”

在杯赛人手紧张的情况下，从北京紧急驰援归队的马典成，在四分之一决赛击败广东男篮的比赛中成为奇兵。他替补登场25分钟，11投7中，高效地拿到了15分、5个篮板和2次抢断，并且打满了整个下半场，其中第四节单节贡献7分和2个篮板，“教练组希望我上场首先做好防守，然后进攻

端尽量抓住机会，但防守上还是没有做得太好，让对方外援拿到了37分。”赛后第一时间，上海男篮主教练卢伟就找到了马典成，为后者送上了鼓励，“卢导希望我保持住这个状态，后面继续加油努力。我自己也是非常开心能够帮助球队去赢下比赛，对我自己的信心也会提高很多。”

除了马典成之外，上海男篮近期状态火热的另一位小将偰李永炜也在击败广东男篮的比赛中交出了9分、3个篮板和9次助攻的数据，倘若算上之前的联赛，他已经在近五场比赛中的四场送出了至少8次助攻，这对于一名二级后卫而言实属难得，而在防守端，他也很好地完成了盯防对方外援的职责，“上场首先还是做好防守，然后进攻端尽量发挥自己的特点和能力，把球队的进攻组织好。”偰李永炜出色的表现，也得到了现场观战的原上海男篮功勋队长刘炜的点赞，“我其实对于小偰是非常了解的，因为我在U19国青带过他。但是他当时是纯2号位，现在是慢慢转型到1号位，他的投射比一般的1号位会更强，如果能在控球和组织方面得到进化，未

来是无限大的。”

对于几位年轻小将的优异发挥，上海男篮主教练卢伟也是看在眼里，喜在心头，“因为我们这次杯赛的主要目的，就是希望让联赛里打得少的球员，多多得到锻炼和机会，去展示自己。他们也确实打得不错，承担了各自的责任，像马典成，包括偰李永炜也是抓住了教练组给到的机会，我们也是非常信任他。”

事实上，几位小将的出彩发挥并非偶然，据卢伟透露，几位联赛中出场次数较少的球员，几乎每天都会进行加练，以保持自己的竞技状态，他也会在主场比赛结束后的第二天，亲自去带训，帮助他们成长和提高，“联赛是打了23轮，有些球员确实打得很少，报名都很少，但他们每天都会自己去加练，我也是看在眼里。”卢伟表示因为球队本赛季阵容充裕的缘故，导致一些球员打不上球，自己有时候也会感到很可惜，“虽然联赛期间打的时间不多，但我对他们的要求一直都没放松过，因为联赛期间不会一直很顺，包括可能出现伤病的情况，希望他们做好准备，抓住机会。”

